

1922年,共青团成立初期

做人要整个儿改 我以后不到上海当律师了。国家兴亡,匹夫有责。只有走十月革命的路,才能救中国! 我们现在离开是暂时的,是想谋求来永远的幸福,所以我不必以为这是一件可恨的事。我们将来永远的幸福,这是一件何等快乐的事啊。 中国共产党青年团的创始人之一、青年运动的卓越领导人李大钊,1927年12月12日,他在广州起义战斗中中弹身亡,年仅29岁。

我这次出去,几时回来没有数。我要等到大家有饭吃,再到讨饭佬有饭吃,再回来。 我的志愿是做一个有利于国、有利于民的西南西北的人。中共最早的党员之一、中国社会主义青年团第一任书记曹秀松,1939年2月,因受王明、康生诬陷,他被逮捕入狱并转押至苏联,在 康反 扩大化中被害。

我是宝剑,我是火花,我愿生如闪电之耀亮,我愿死如彗星之迅忽。 只是我想着:世界而使人有悲哀,这世界是要换过了,所以我就决心来担我应负改造世界的责任了。 中国社会主义青年团第一届中央执行委员高君宇,1920年秋,他受组织委托组建了北京社会主义青年团,当选为第一任书记,翌年5月,又到故乡山西,成立了太原社会主义青年团。1922年5月在广州参加中国社会主义青年团第一次代表大会,当选为团中央执行委员。1925年病逝,年仅29岁。

1925年,五卅运动

同志们,坚强些,我们是将为来的人民创造美满生活的战士,我们不要为自己的虚名伤心。 我身上没有一件值钱的东西,只有一副近视眼镜,值几个钱。我身上的钱,仅能做四盒洋火。我愿我的钱发出更多的热和光,我希望他燃烧起来,烧掉过老的中国,诞生一个新中国! 我们不能像蚯蚓那样,上食土壤,下饮粪臭,我们还待在这个社会中生活,要改变这个社会,还得加入这个社会,我走了,这只是暂时分手,你们不久可能先后离开,相信在革命的征程上,我们还会见面的! 共青团中央局成员恽代英,1925年,他参与领导五卅运动,据不完全统计,在五卅运动期间,全国约有200余位共青团员被帝国主义或军阀政府杀害。

1926年,三一八惨案

外抗强权,内除国贼,非有枪不可。 民国时期北京学生运动领袖之一刘和珍。她带领同学们向封建势力、北洋军阀宣战。在“三一八”惨案中,年仅22岁的刘和珍以及张仲超、姚宗颖、李康廉、林孔堂、张梦庚6名共青团员遇害。

1927年,大革命时期

砍头不要紧,只要主义真。杀了夏明翰,还有后来人。 无产阶级革命家、革命烈士夏明翰在1928年英勇就义前写道。1927年,以蒋介石、汪精卫为首的大地主大资产阶级背叛革命,国民大革命失败,革命形势开始转入低潮。蒋介石在上海大肆屠杀共产党员和革命群众,4月12日至15日,就有300多人被杀,500多人被捕,5000多人失踪。

1935年,一二九运动

把抗日救国运动扩大起来!到工人中去,到农民中去,到商民中去,到军队中去!唤起他们救国的觉悟,推动他们建立救国的组织,进一步建立各地各界救亡大会,实行全民抗日救国大联合,和实行全国各界同胞武装抗日的共同战斗! 1935年12月20日,中共中央通过中国共青团发表了《为抗日救国告全国各校学生和各界青年同胞宣言》,呼吁全国学生抗日救国。

1945年后,解放战争时期

这两人死得真 钢骨,我要是死,也是这样去死!战士们都不怕,我们是女民兵,也不怕。 革命烈士刘胡兰,1947年1月12日,刘胡兰被国民党军和地主武装抓捕并杀害,年仅15岁。毛泽东曾评价她:生的伟大,死的光荣。

1950年,新解放区开展土地改革运动

一般人的思想上都存在着 女同志爱哭 的想法,不愿批评女同志,我想女人为了打破男人们的轻视意识,决不要他们另眼看待,我们的眼泪不应该白流,哭一次应该有一次价值,希望你给我指出缺点,互相批评才会有进步。 照义 批判一下我不正确的思想吧,总是觉得河西不好受。我也知道工作不是为了耍,也隐隐约约知道我没有真正和群众在一起,但是我想受要 革命烈士丁佑君,1950年6月,中央人民政府委员会颁布《中华人民共和国土地改革法》,新解放区农村开展了土地改革运动。8月,团中央召开全国农村青年工作会议,规定青年团在新解放区农村的主要任务是:全力发动青年农民与全体农民一道参加土地改革和减租、反霸的斗争。1950年9月在征粮工作中,青年团员丁佑君不幸被暴乱匪帮绑架,因拒绝向被包围的同志喊话劝降,遭土匪杀害,年仅19岁。中共西昌县委追认她为共产党员,人民政府批准她为革命烈士。

1950年,抗美援朝战争开始

现在,为了祖国人民需要,站在光荣战斗最前面,为了全祖国、家中人等幸福日子,男有决心在战斗中为人民服务,不立功不下战场。请家中母亲及哥哥弟弟不必挂念。在革命部队,上级爱戴如父母,同志之间如家兄弟一般,一切在祖国人民热爱支援下,虽在战斗中是很愉快的。 中国人民志愿军某部通讯员黄继光,1952年,黄继光在上甘岭战役中舍身堵枪眼,为战友换来宝贵时间。1953年,抗美援朝战争胜利结束,这场战争又被称为“立国之战”。

1952年,团中央开展青年扫盲活动

解放军西南军区某部青年文化教员祁建华,发明了祁建华速成识字法,可使成年文盲在150小时左右的教学时间内,初步认识1500到2000个汉字。这一识字法在全国范围进行了推广。到1957年,全国共扫除文盲近3000万人,其中青年2000多万人。

1953年,第一个五年计划 开始实施

把青春献给祖国! 1953年,全国进入大规模经济建设时期。在不到一年的时间内北京市就建立了青年突击队135支,队员达到2500名。 在全国工矿企业、建筑行业青年突击队蓬勃发展的同时,各地农村青年也纷纷组织了青年突击队。

1963年,全国掀起学雷锋的热潮

人的生命是有限的,为人民服务是无限的。我要把有限的生命,投入到无限的 为人民服务 之中去。 共产主义战士、最美奋斗者雷锋,1962年8月15日,他因事故不幸牺牲,年仅22岁。1963年3月5日,《人民日报》发表毛泽东的题词:“向雷锋同志学习。”从此,在全国范围内开展了学雷锋运动,雷锋的名字响彻全国,每年的3月5日成为 学雷锋纪念日。



新起点 新答卷

青年 强化制度执行力度,有针对性地强化制度意识、规矩意识,督促推动各级团的领导机关带头执行制度、维护制度权威,严格做到有章必循、有规必依。 在全国上下共同努力下,我们欣喜地看到,全面从严治党,正如劲风搅动起一池春水。党的十八大以来,全团严的意识明显提升、实的状态逐步强化,全面从严治党的工作内涵、工作路径、工作载体逐步明晰,积累了许多有益经验,形成了不少制度成果,进入了系统推进阶段。 历史是最好的教科书。百年来,共青团始终将全面从严治党作为一项基本任务贯穿团的建设之中,并根据不同历史时期的中心任务和时代特点,明确从严治团的方向与重点。全面从严治党深入开展,共青团组织从政治建设到团干部队伍建设、团员队伍建设面貌焕然一新,团组织变得更有凝聚力,更加团结,团干部的理想情怀和理想主义气质、团员的先进性也相比于以往有了大的进步,共青团组织更加坚强有力。可以说,党的十八大以来,共青团交出了一张从严治团的高分答卷。 站在新时代的地平线上,我们完全有理由相信,下一个百年征程,共青团必将在党的领导下,团结带领广大青年奋力投身伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想的生动实践,继续谱写新的更大的荣光!

1978年后,改革开放之初

团结起来,振兴中华! 北大学子振臂喊出的时代强音。1981年3月20日,中国男排战胜南朝鲜队,激动的北大学生冲出校门,高喊出这句口号。

再过二十年我们重相会,伟大的祖国,该有多么美,天也新地也新,春光更明媚,城市乡村处处增光辉。亲爱的朋友们,创造的奇迹要靠谁,要靠我靠你,要靠我们八十年代的新一辈。 创作于1980年的歌曲《年轻的朋友来相会》,表现出20世纪八十年代初期中国青年特有的 开创未来、拼搏奋斗 的精神活力。

那时候,打球已经完全不是我们自己的事情、个人的行为,而是国家大事,我自己都不属于自己。女排是一面旗帜。女排的气势,振兴了一个时代,她是80年代的象征。 中国女排队员郎平。1981年至1986年,中国女排创下世界大赛 五连冠 的奇迹,成为世界排球历史上第一个 五连冠 的队伍。

我像颗流星,要把光留给人间。 张海迪,1983年3月1日,《中国青年报》以《生命的支柱》为题报道了共青团员张海迪的感人事迹,在广大青年中引起强烈反响。她虽然从小高位截瘫,却不向命运低头,先后出版了200多万字的作品,被誉为“中国的保尔”。

红烛小,见真心,流着泪,燃自身,平生闪亮不为己,只求照他人。 池越忠,1983年12月9日,太原市第十五中学学生池越忠因营救落入冰窟的儿童献出生命,成为中华人民共和国成立后年龄最小的女烈士。

1997年,首届中国青年五四奖章

钻头啃岩石,工作的对象是硬的,工作精神也必须是硬的。 首届中国青年五四奖章获得者、中国石油天然气集团有限公司华油集团党委书记秦文贵。他把20多年奉献在柴达木的戈壁荒漠里,用科学知识和一股热血攻克了一系列技术难关,为我国西部油田的开发和建设作出了突出贡献。

1998年抗洪

一个人的能力有大小,但只要为人民勇于牺牲奉献,就是一个有价值的革命军人。 抗洪烈士李向群。1998年,长江流域遭遇特大洪涝灾害。李向群所在部队奉命赶到湖北荆州长江大堤执行抗洪抢险任务,他先后4次晕倒在防洪大堤上,为抗洪献出了年仅20岁的宝贵生命。

2003年,西部计划 实施

有一种生活,你没有经历过就不知道其中的艰辛;有一种艰辛,你没有体会过就不知道其中的快乐;有一种快乐,你没有拥有过就不知道其中的纯粹。 首届大学生志愿服务西部计划上海服务队队长冯艾。冯艾获2004年度中国十大杰出青年志愿者、中国青年五四奖章。据悉,自西部计划实施19年来,累计招募派遣41万余名大学生志愿者在2000多个县(市、区、旗)基层服务。

党的十八大以来

2015年,脱贫攻坚号角吹响 一个国家的落后在于精英的落后,而精英的落后在于嘲笑民众的落后。我们深深明白这个道理,从而提出要教育扶持一批人脱贫,并且扶贫要扶志和扶智相结合。这样一个切切实实为群众谋发展、谋福利的党,怎么能不响应它的号召呢? 黄文秀,2018年3月,主动请缨到边远的百色市乐业县新化镇百坭村担任驻村第一书记。次年6月17日,她在从百色返回乐业县途中遭遇山洪因公殉职,年仅30岁。

2018年,港珠澳大桥开通

一个人的梦想只是梦想,一群人的梦想就能成真。 港珠澳大桥工程师、中国青年五四奖章获得者景强。在港珠澳大桥的建设中,他带领团队攻克多项难题,化解多项重大施工风险,创造多项世界第一,成为海中桥梁“尖刀连”年轻的指挥长。在数万名建设者的努力下,港珠澳大桥这座世界最长的跨海大桥,创造世界桥梁史上的奇迹。

2020年,新冠肺炎疫情暴发

我们用实际行动证明,我们不是 娇滴滴 的一代,我们不怕苦、不怕牺牲,争做共和国的脊梁! 北医三院90后医生王睿和吴越给习近平总书记写信。他们随北大援鄂医疗队在武汉奋战,收治了300多名危重症患者。总书记回信赞扬他们彰显了青春的蓬勃力量,交出了合格的答卷。

2021年,河南发生洪涝灾害

这里是我的家乡,我是共青团员,我应该上! 江西理工大学大学生彭洪博。2021年暑期,他回家乡河南鹤壁参加社会实践。暴雨来临,他主动加入社区防汛救灾志愿服务队,连续奋战,运水车、装沙袋、扛铁锹等。

2021年,中国共产党成立100周年

请党放心,强国有我! 2021年,在庆祝中国共产党成立100周年大会上,共青团员和少先队员代表集体致献词。大会上,习近平总书记庄严宣告,经过全党全国各族人民持续奋斗,我们实现了第一个百年奋斗目标,在中华大地上全面建成了小康社会,历史性地解决了绝对贫困问题。与此同时,迈向第二个百年奋斗目标新征程开启。

2022年,北京冬奥会、冬残奥会举办

我战胜了自己。 作为中国人自己的祖国参加这届奥运会,能够展现出中国人的这种精神面貌,能够表现给中国14亿人民,我觉得我今天做到了。 每个人不断突破自己,能够达到最好,这可能就是体育精神,就是奥林匹克精神,所以对我来说很不可思议。我希望我能够一直坚持,一直突破自己。 中国花样滑冰男子单人滑运动员、全国优秀共青团员称号获得者金博洋。在北京冬奥会上,中国运动员以9金4银2铜创造我国在冬奥会历史上的最佳成绩,交出一份令人骄傲的答卷。

我志愿参加北京2022年冬奥会和冬残奥会志愿服务,使命重大,任务光荣,我将做到:听从指挥,服务大局;全力以赴,团结协作;弘扬奥林匹克精神,践行志愿服务理念;为祖国争光,为冬奥添彩;共同为举办一届简约、安全、精彩的冬奥会贡献青春力量! 来自66所首都高校的北京冬奥会志愿者共同宣誓。

